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Protokół Nr 24 

z obrad dwudziestej czwartej sesji Rady Miejskiej w Więcborku, odbytych  

w dniu 25.02.2026r. 

 

Posiedzenie odbyło się w sali Centrum Aktywności Seniora przy ulicy Mickiewicza 22B  

w Więcborku. 

Sesja trwała od godz. 12:00 – 15:15. 

Obradom przewodniczyła p. Anna Łańska – Przewodnicząca Rady Miejskiej  

w Więcborku. 

Sesja była nagrywana i transmitowana online /obraz i dźwięk/ przez „Good Media” na 

stronie internetowej Gminy Więcbork i zostanie udostępniona w formie linku  

w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Więcborku. Nagrania będą 

przechowywane przez okres niezbędny do wypełnienia przepisów ustawowych.  

Obecność według załączonej listy obecności 

W sesji na 15 radnych udział wzięło 15 radnych, czyli quorum wymagane do podejmowania 

prawomocnych uchwał zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2025 r. 

poz. 1153 z późn. zm.). 
 

Spoza składu Rady w sesji uczestniczyli: 

1. Burmistrz Więcborka     - Waldemar Kuszewski 

2. Zastępca Burmistrza Więcborka    - Jacek Masztakowski 

3. Skarbnik Gminy Więcbork    - Alina Kruk 

4. Dyrektor Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury 

w Więcborku      - Joanna Soja-Tońska 

5. Kierownik Referatu Rolnictwa, Ochrony Środowiska 

i Dróg UM w Więcborku     - Tomasz Fifielski 

6. Kierownik referatu Inwestycji, Planowania 

Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami 

UM w Więcborku      - Michał Bąk 

7. Sołtys sołectwa Adamowo    - Karolina Szymańska  

8. Sołtys sołectwa Dalkowo     - Irena Śpica 

9. Sołtys sołectwa Jeleń     - Mirosława Maćkowska 

10. Sołtys sołectwa Puszcza     - Aleksandra Łata 

11. Sołtys sołectwa Lubcza     - Daria Olejnik 

12. Sołtys sołectwa Pęperzyn     - Zdzisław Rączka 

13. Sołtys sołectwa Sypniewo    - Lidia Wrzesińska 

14. Sołtys sołectwa Wymysłowo    - Kamila Posieczek 

15. Sołtys sołectwa Zakrzewek    - Renata Dąbrowska 
 

W pierwszej części obrad udział wziął Starosta Powiatu Sępoleńskiego p. Jarosław 

Tadych 
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Porządek obrad: 

1. Otwarcie. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Miejskiej w Więcborku. 

5. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej w Więcborku o działaniach podejmowanych 

w okresie między sesjami. 

6. Informacja Burmistrza Więcborka o pracy w okresie między sesjami. 

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.  

8. Interpelacje i zapytania radnych. 

9. Sprawozdanie z działalności sołectw gminy Więcbork w zakresie realizacji funduszów 

sołeckich oraz aktywności kulturalnej w roku 2025. 

10. Informacja Dyrektora MGOK na temat realizacji zadań w roku 2025. 

11. Przyjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Więcbork na rok 2026.  

12. Przyjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Więcbork. 

13. Przyjęcie uchwały w sprawie objęcia udziałów i wniesienia wpisowego do Spółdzielni 

Energetycznej Gminy Więcbork. 

14. Przyjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Więcbork w 2026 roku. 

15. Przyjęcie uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych 

pomnika przyrody „Aleja Lipowa”. 

16. Przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej  

w Wituni. 

17. Przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej na 

rzecz użytkownika wieczystego. 

18. Wolne wnioski i informacje. 

19. Zakończenie. 

 

 

Do porządku obrad nie wniesiono zmian. 

Ad.4 Przewodnicząca RM p. Anna Łańska poinformowała, że Protokół z obrad XXIII 

sesji Rady Miejskiej został napisany. Uwag nie wniesiono. Zapytała, czy ewentualnie ktoś  

z radnych w danej chwili ma jakieś uwagi. Takowych nie zgłoszono, więc poddano protokół 

pod głosowanie. 

Obecnych 15 radnych 

Za przyjęciem głosowało - 15 radnych 

Przeciwnych - 0 radnych 

Wstrzymało się od głosu - 0 radnych 

 

 

Zestawienie głosowania imiennego stanowi Załącznik do Protokołu i dostępne jest na 

stronie BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku (zakładka: sesje Rady Miejskiej  

w Więcborku kadencja 2024-2029 
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Ad.5 Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej w Więcborku o działaniach 

podejmowanych w okresie między sesjami. 
 

30.01.2026 r. – udział w zebraniu sprawozdawczo wyborczym OSP w Sypniewie. Prezesem 

wybrany został p. Henryk Fojucik. /miejsce: Dom Strażaka w Sypniewie/. 

13.02.2026 r. - udział w zebraniu sprawozdawczo-wyborczym OSP w Lubczy. Prezesem 

wybrany został p. Andrzej Wenda /miejsce: świetlica wiejska w Lubczy/. 

20.02.2026 r. – wraz z radnymi Rady Miejskiej w Więcborku Przewodnicząca RM 

uczestniczyła w spotkaniu dotyczącym analizy finansowania zadań oświatowych i sieci szkół 

podstawowych Gminy Więcbork. Następnie Przewodnicząca wzięła udział w spotkaniu 

zorganizowanym przez Poseł RP. P. Iwonę Kozłowską z Wiceministrą Rolnictwa i Rozwoju 

Wsi p. Małgorzatą Gromadzką /miejsce: Centrum Aktywności Lokalnej w Więcborku/. Tego 

samego dnia w godzinach wieczornych Przewodnicząca RM obecna była na I Gali Nagród 

Starosty Sępoleńskiego, podczas której wręczone zostały nagrody Starosty dla osób, 

organizacji i instytucji działających w różnych obszarach życia społecznego. Wśród 

nagrodzonych znalazło się liczne grono osób z terenu gminy Więcbork.  

21.02.2026 r. – udział w VI Uroczystej gali „Dzień Myśli Braterskiej” – Aleja Gwiazd III 

Szczepu Więcborskich Drużyn Harcerskich Aurea Tria /miejsce: hala sportowa w Kamieniu 

Krajeńskim/. 

23.02.2026 r. – udział w walnym zebraniu Samorządu Mieszkańców Więcborka /miejsce: 
Centrum Aktywności Lokalnej w Więcborku/.  

24.02.2026 r. – udział w posiedzeniu Komisji połączonych RM w Więcborku: Budżetu  

i Finansów, Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminnej i Porządku Publicznego 

oraz Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych /miejsce: sala Centrum Aktywności 

Seniora w Więcborku/. 

W tej części posiedzenia Przewodnicząca RM przekazała informację dotyczącą Apelu 

podjętego na poprzedniej sesji Rady Miejskiej w Więcborku 28 stycznia 2026 r. w sprawie 

trudnej sytuacji w rolnictwie. Apel został przekazany do Kancelarii Prezesa Rady Ministrów 

skąd uzyskano informację o przesłaniu Apelu do Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi. 

Apel został przesłany również do Posłów z okręgu nr 4 i z tej strony odpowiedź wpłynęła od 

Posłanki Agnieszki Kłopotek. Przewodnicząca RM przedstawiła treść w zarysie. Poza tym do 

biura Rady Miejskiej wpłynęły dwie odpowiedzi na interpelacje złożone za pośrednictwem 

Posłanki RP p. Iwony Kozłowskiej. Pierwsza spraw dotyczyła kontynuacji Programu 

wsparcia dla rolników w usuwaniu azbestowych pokryć dachowych z budynków 

przeznaczonych na działalność rolniczą /interpelacja radnego Marka Kusia/, druga kwestii 

związanych z recyklingiem odpadów komunalnych /interpelacja radnego Andrzeja Wendy/.   

Pełna treść odpowiedzi dostępna do wglądu w biurze RM w Więcborku. Streszczenie 

przedstawione przez Przewodnicząca RM można obejrzeć na stronie Internetowej 

Miasta i Gminy Więcbork w zakładce „MULTIMEDIA” w nagranej sesji RM. 

Ad.6 Informacja Burmistrza Więcborka o pracy w okresie między sesjami. 

29.01.2026 r. – udział w uroczystościach pogrzebowych zmarłego śp. Stanisława 

Masztakowskiego Ojca Zastępcy Burmistrza Więcborka p. Jacka Masztakowskiego. 
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31.01.2026 r. – udział w zebraniu sprawozdawczo-wyborczym OSP Sypniewo. Podczas 

spotkania wybrano Zarząd na czele, którego kolejna kadencję Prezesa objął Druh Henryk 

Fojucik /miejsce: Remiza OSP w Sypniewie/. 

2.02.2026 r. – udział w spotkaniu zorganizowanym przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego 

p. Michała Sztybla z Ministrem Sportu i Turystyki p. Jakubem Rutnickim. Spotkanie 

dotyczyło informacji w sprawie Programów uruchamianych przez Ministerstwo na 

infrastrukturę sportową /miejsce: Kujawsko-Pomorski Urząd Wojewódzki w Bydgoszczy/. 

3.02.2026 r. – spotkanie z projektantem opracowującym dokumentację techniczną remontu 

obiektu gminnego mieszczącego się w lasku miejskim w Więcborku. 

5.02.2026 r. – podpisanie aktu notarialnego dotyczącego sprzedaży nieruchomości gruntowej 

niezabudowanej /miejsce: Kancelaria Notarialna w Sępólnie Krajeńskim/. 

6.02.2026 r. – Burmistrz Więcborka wraz z Skarbnik Gminy Więcbork p. Alina Kruk 

podpisał umowę na dofinansowanie ze środków unijnych dwóch zadań: Pierwsze - budowy 

kanalizacji sanitarnej na ul. Złotowskiej w Więcborku oraz budowy kanalizacji sanitarnej na 

ul. W. Witosa w Wituni. Dofinansowanie, które pozyskała Gmina Więcbork, to kwota ponad 

3.000.000, 00 zł. przy wartości zadania 4.360.000, 00 zł. Drugie – przebudowa miejsc 

rekreacji w gminie Więcbork, dofinansowanie w wysokości ponad 150.000, 00 zł przy 

wartości zadania 338.000, 00 zł. za te środki zostanie zrealizowany i wybudowany nowy plac 

zabaw na Osiedlu BoWiD w Więcborku. 

7.02.2026 r. – udział w zebraniu sprawozdawczo-wyborczym OSP Suchorączek. Wybrano 

nowy zarząd na czele, którego stanęła Druhna Milena Borlik. Podczas zebrania Burmistrz 

złożył podziękowania za współpracę i działalność dotychczasowemu Zarządowi oraz za 

sukcesu Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej, która w kwietniu reprezentować będzie 

województwo kujawsko-pomorskie n zawodach krajowych. 

9.02.2026 r. – udział w spotkaniu z Komendantem Powiatowym Państwowej Straży Pożarnej 

w Sępólnie Krajeńskim bryg. Marcinem Mazurkiewiczem w sprawie bieżącej współpracy. 

11.02.- 13.02 2026 r. – urlop wypoczynkowy. 

16.02.2026 r. – spotkanie z organizacjami i jednostkami gminnymi w sprawie kalendarza 

imprez i wydarzeń na terenie gminy Więcbork w roku 2026 /miejsce: gabinet Burmistrza 

Więcborka/.  

17.02.2026 r. – spotkanie z prezesami i naczelnikami jednostek OSP z terenu gminy 

Więcbork w sprawie nowych wytycznych dotyczących profilowania jednostek OSP pod 

katem ochrony ludności i obrony cywilnej zgodnie z założeniami wybranej jednostki OSP 

zostaną ukierunkowane na wykonywanie konkretnych zadań wzmacniających system 

bezpieczeństwa powszechnego /miejsce: Remiza OSP w Więcborku/.  

18.02.2026 r. – udział w Konwencie Powiatu Sępoleńskiego. Podczas posiedzenia poruszone 

zostały, m. in., tematy dotyczące środków z tegorocznej edycji w ramach samorządów 

powiatu sępoleńskiego, dobre praktyki utrzymania zimowego dróg, działalność komisji ds. 

szacowania szkód w rolnictwie, w tym osób z uprawnieniami budowlanymi, dofinansowanie 

przez samorządy zakupu samochodu dla Policji. W sprawie ochrony cywilnej i obrony 

ludności Starostwo Powiatowe przygotowało dokumentację na budowę schronu wraz  

z magazynem powiatowym OC i OL. Na, to zadanie Starosta potrzebuje ponad 13.000.000, 

00 zł i ze strony Starosty padła propozycja, aby środki, które samorządy ościenne otrzymają 
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od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego na ochronę ludności i obronę cywilną w 2026 r. i 2027 

r. były przeznaczone na inwestycje, którą ma przygotowaną Starosta. Na tym spotkaniu 

samorządowcy reprezentujący gminy powiatu sępoleńskiego nie wyrazili akceptacji dla tej 

koncepcji podziału środków /miejsce: Urząd Gminy w Sośnie/. W kolejnym tygodniu odbędą 

się rozmowy w temacie możliwości podziału środków od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego 

na samorządy gminne i Powiat Sępoleński. 

19.02.2026 r. – spotkanie z przedstawicielem Westmor Consulting w sprawie 

przygotowywanej Strategii Rozwoju Gminy Więcborku /spotkanie online/. Następnie 

Burmistrz Więcborka wraz z Zastępcą Burmistrza Więcborka p. Jackiem Masztakowski wziął 

udział w uroczystościach pogrzebowych zmarłego Generała Brygady Wojska Polskiego 

Zastępcę Szefa Inspektoratu Wsparcia Sił Zbrojnych śp. Piotra Wagnera. W ten sposób,  

w imieniu mieszkańców i samorządu gminy Więcbork wyrażony został szacunek  

i wdzięczność za służbę Ojczyźnie, współprace z Gminą Więcbork oraz obecność na 

uroczystościach w Karolewie i powrotu Więcborka do granic RP. Uroczystości odbyły się  

w Kościele Parafialnym i na Cmentarzu Komunalnym w Sępólnie Krajeńskim.  

20.02.2026 r. – spotkanie, na którym został przygotowany na zlecenie Gminy Więcbork 

Raport „Analiza finansowania zadań oświatowych i sieci szkół podstawowych dla Gminy 

Więcbork”. Raport obejmuje analizę finansową oraz demograficzną z uwzględnieniem 

optymalizacji sieci szkół. Rozmowy stanowa początek merytorycznej rozmowy na temat sieci 

szkół gminy Więcbork. Zaproszenie na spotkanie otrzymali radni Rady Miejskiej  

w Więcborku, dyrektorzy placówek oświatowych z terenu gminy Więcbork, przedstawiciele 

związków zawodowych, Dyrektor Biura Obsługi Oświaty Samorządowej w Więcborku, 

Skarbnik Gminy Więcbork oraz Zastępca Burmistrza Więcborka /miejsce: Centrum 

Aktywności Seniora w Więcborku/. Tego samego dnia Burmistrz uczestniczył w uroczystej 

Gali Nagród Starosty Sępoleńskiego. Wśród nagrodzonych znaleźli się również mieszkańcy 

gminy Więcbork: w kategorii kultura - żeński zespół wokalny „Music Only” pod 

kierownictwem p. Karola Szmidta; nauka i edukacja – p. Anna Górniak; wydarzenie, impreza 

– „Wrak Race”- Team  Osada i „Wrak Race” - Team Runowo Krajeńskie; sport – Monika 

Wyrobek oraz Maciej Lisowski i Julia Masztakowska; ambasador regionu – p. Ryszard 

Kałaczyński; nagrody specjale – p. Krzysztof Brączyk oraz III Szczep Więcborskich Drużyn 

Harcerskich Aurea Tria. Z okazji X edycji targowi Ogrodniczo-Rolniczych doceniono 

również Dyrektor Zespołu Centrum Kształcenia Rolniczego w Sypniewie p. Mariana Basę 

oraz Prezesa Stowarzyszenia Inicjatyw Lokalnych p. Krzysztofa Dropinskiego. 

21.02.2026 r. – udział w VI Harcerskiej Gali Dnia Myśli Braterskiej „Aleja Gwiazd” 

zorganizowanej przez III Szczep Więcborskich Drużyn Harcerskich /miejsce: Kamień 

Krajeński/. Tego samego dnia Zastępca Burmistrza Więcborka p. Jacek Masztakowski 

uczestniczył w zebraniu sprawozdawczo-wyborczym OSP Runowo Krajeńskie. Prezesem 

OSP na kolejną kadencję został wybrany Druh Marek Kriese /miejsce: świetlica wiejska 

sołectwa Runowo Krajeńskie/.   

23.02.2026 r. – udział w zebraniu sprawozdawczym Samorządu Mieszkańców Więcborka 

/miejsce: Centrum Aktywności Lokalnej/.  

24.02.2026 r. - udział w posiedzeniu Komisji połączonych RM w Więcborku: Budżetu  

i Finansów, Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminnej i Porządku Publicznego 

oraz Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych /miejsce: sala Centrum Aktywności 

Seniora w Więcborku/. 
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Informacje dodatkowe: 

• 2.02.2026 r. – zawarcie umowy na remont instalacji elektrycznej pomieszczeń Miejsko-

Gminnego Ośrodka Kultury w Więcborku. Wykonawcą zadani jest Zakład Usług 

Elektrycznych Włodzimierz Grabinski z siedzibą w Więcborku. Koszt realizacji 

przedsięwzięcia –731.656, 38 zł. Termin wykonania – pięć miesięcy od zawarcia umowy. 

Projekt realizowany jest z dofinansowaniem z Programu Regionalnego Fundusze 

Europejskie dla Kujaw i Pomorza. Wsparcie wynosi 95% kosztów kwalifikowanych, tj. 

695.073, 56 zł. 

• 12.02.2026 r. – zawarte zostały trzy umowy dotyczące realizacji Projektu 

Cyberbezpieczny Samorząd, dotyczące dostawy sprzętu, szkolenia pracowników Urzędu 

Miejskiego w Więcborku. Wartość zadania, to ponad 230.000, 00 zł. Dostawa serwera dla 

Środowiskowego Domu Samopomocy w Więcborku – kwota 49.200, 00 zł oraz dostawa 

Serwera dla Centrum Usług Społecznych w Więcborku – kwota 86.100, 00 zł. 

Wykonawcą zadania jest Firma Eximo sp. z o. o. z siedzibą w Bydgoszczy. Projekt jest 

również realizowany z Funduszy Europejskich na rozwój cyfrowy 2021-2027. 

Dofinansowanie wynosi 100% kosztów kwalifikowanych, czyli w przypadku Gminy 

Więcbork pokrywa całość kosztów zadania /82% środki UE i 18% środki budżetu 

Państwa/.   

• 17.02.2026 r. – otwarcie ofert w postępowaniu przetargowym na dostawę oleju 

opałowego oraz gazu skroplonego dla Gminy Więcbork. Wpłynęły dwie oferty. 

Najkorzystniejszą ofertę złożyła Firma Anwim S.A. z siedzibą w Warszawie. 324.630, 00 

zł natomiast druga oferta opiewała na kwotę 330.620, 00 zł. Na ten cel Gmina Więcbork 

zabezpieczyła w budżecie środki w wysokości: 334.650, 00 zł, co oznacza, ze 

zaoferowane kwoty mieszczą się w planie finansowym Gminy Więcbork na 

przedmiotowy cel.  

• 19.02.2026 r. – otwarcie ofert w postępowaniu przetargowym na remont w części 

pomieszczeń Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Więcborku. Kwota przeznaczona 

na inwestycję w budżecie Gminy, to 187.307, 38 zł. Na zadnie wpłynęły cztery oferty, 

jedna mieści się w kwocie zabezpieczenia, a założona została przez Zakład Usług 

Remontowo-Budowlanych „Grac-Bud” Grzegorz Mróz Ostrowo 3 Mrocza. Wartość 

złożonej oferty – 185.119, 00 zł. Projekt współfinansowany jest ze środków zewnętrznych 

w ramach polityki terytorialnej w wysokości 95% kosztów kwalifikowanych. 

• Wojewoda Kujawsko – Pomorski ogłosił listę rankingową inwestycji, które zostały 

zakwalifikowane w ramach Funduszu Rozwoju Dróg. Gmina Więcbork złożyła dwa 

wnioski aplikacyjne. Wniosek, który został określony z priorytetem pierwszym znalazł się 

na 23 pozycji listy rezerwowej. Wysokości środków, która jest dysponowana corocznie na 

tego typu inwestycje jest zbyt mała do potrzeb w tym zakresie, dlatego tak niska pozycja 

wniosku Gminy Więcbork na ww. liście. Patrząc realnie, dofinansowanie dla ponad 90 

samorządów, które są na liście projektów podstawowych wynosi ponad 100.000.000, 00 

zł, to, jeżeli będą rozstrzygane przetargi i pojawią się oszczędności na poziomie 20% na 

każdym z nich, spowoduje, to szanse dla Gminy Więcbork na uzyskanie dofinansowania 

na zadanie, które dotyczy przebudowy i rozbudowy ulicy Słonecznej w Więcborku. Na 

dzień dzisiejszy ta inwestycja jest niezagrożona, ponieważ koszty kwalifikowane są już od 

tego roku. Gmina ma w budżecie zabezpieczona całą kwotę na zadanie, a jeżeli uda się 

pozyskać środki finansowe z Funduszu Rozwoju Dróg, będzie, to dodatkowy zastrzyk 

środków finansowych dla Gminy Więcbork  

• Podziękowania dla druhów i druhen z jednostek OSP Gminy Więcbork za udział  

w dniach 22-24.02 2026 r. w usuwaniu skutków podtopień, które wystąpiły w związku  

z deszczową aurą i roztopami, tj. OSP: Lubcza, Zakrzewek, Sypniewo, Runowo 
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Krajeńskie, Więcbork, Zabartowo oraz pracownikom Urzędu Miejskiego w Więcborku  

z Kierownikiem Referatu Rolnictwa /…/ p. Tomaszem Fifielskim na czele. 

 

Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję. 

Radna Beata Kopta zapytała, jaki jest przybliżony planowany termin realizacji inwestycji na 

drodze przy ul. Słonecznej w Więcborku przy założeniu, że Gmina finansuje, to zadanie ze 

środków własnych. 

Burmistrz Więcborka odpowiedział, że termin realizacji, to rok 2026.  

Ad.7 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych udzielił Burmistrz Więcborka  

p. Waldemar Kuszewski. 

/Odp. na interp. radnego K. Sławek/ 

✓ Gmina Więcbork nie rozważała do tej pory utworzenia górki saneczkowej.  

Z przeprowadzonej wstępnie analizy można wnioskować, że Gmina Więcbork nie posiada 

nieruchomości, która mogłaby zostać zaadaptowana na ww. cel. Ponadto należy 

zauważyć, że utworzenie takiego miejsca wiązałoby się ze znacznymi nakładami 

finansowymi, które należałoby ponieść na zakup odpowiedniej infrastruktury 

zapewniającej bezpieczeństwo oraz komfort osób korzystających. Chcąc udostępnić 

wskazaną przez radnego infrastrukturę należałoby również przeanalizować ryzyko 

związane z odpowiedzialnością organizatora – właściciela nieruchomości za ewentualne 

zdarzenia związane z korzystaniem z obiektu. 

✓ W budżecie Gminy Więcbork zabezpieczono środki finansowe umożliwiające realizację 

zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg gminnych, chodników oraz innych 

przestrzeni publicznych w sezonie zimowym 2025/2026. Wydatki realizowane są  

z budżetu na 2025 r. (kwota: 18 265, 37zł) oraz budżetu na 2026 r. (kwota: 98 821, 77 

zł). Na dzień sporządzenia niniejszej odpowiedzi wydatki na zimowe utrzymanie miasta i 

gminy wyniosły łącznie 117 087, 14 zł, w tym m.in.: 

• zakup soli drogowej, zakup i transport piasku i żwiru oraz usługi ładowarką i koparko-

ładowarką dotyczące przygotowania mieszkanki piaskowo-solnej – ponad 99.000, 00 

zł, 

• paliwo do pojazdów i sprzętu wykorzystywanego przy zimowym utrzymaniu – 

prawie 14.000, 00 zł, 

• zakup oraz transport pojemników na piasek i sól – 3 913, 45 zł. 

 

W związku z podpisanymi umowami na odśnieżanie dróg gminnych zaplanowana kwota 

wydatków w sezonie 2025/2026 wynosi dodatkowo 40.000, 00 zł. Pod koniec 2025 r. 

zakupiono nową przyczepę – piaskarkę za kwotę 94.710, 00 zł, co znacząco poprawiło 

możliwości techniczne Gminy Więcbork w zakresie bieżącego utrzymania dróg w okresie 

zimowym. Drogi zarządzane przez Gminę Więcbork są utrzymywane na bieżąco, a 

zgłoszenia mieszkańców dotyczące nadmiernej śliskości są realizowane w miarę 

możliwości niezwłocznie. W pierwszej kolejności posypywane są newralgiczne odcinki 

dróg o znacznym nachyleniu, dojazdy do szkół oraz szpitala. Planowanie środków 

finansowych na kolejny sezon zimowy będzie odbywało się z uwzględnieniem 

dotychczasowych doświadczeń z lat ubiegłych oraz rzeczywistych kosztów ponoszonych 

w latach ubiegłych oraz w obecnym sezonie zimowym 2025/2026. Zakup materiałów do 
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zimowego utrzymania dróg (piasek, sól) realizowane są na bieżąco, w miarę potrzeb oraz 

aktualnych warunków atmosferycznych. W przypadku wystąpienia konieczności 

zwiększenia środków finansowych przeznaczonych na zimowe utrzymanie dróg, zostanie 

złożony stosowny wniosek o zwiększenie planu finansowego do Skarbnik Gminy,  

a brakujące środki mogą zostać uzupełnione np. z ogólnej rezerwy budżetowej. 

Dotychczasowe wykorzystanie środków budżetowych przeznaczonych na zimowe 

utrzymanie miasta i gminy w sezonie zimowym 2025/2026 wyniosło 157 085,54 zł. 

Wydatki dotyczyły zakupu materiałów do posypywania dróg (sól, piasek, żwir), kosztów 

ich transportu, paliwa do sprzętu gminnego oraz usług związanych z odśnieżaniem dróg 

gminnych. Gmina Więcbork została podzielona na 11 sektorów odśnieżania. W wyniku 

zapytania ofertowego przeprowadzonego w grudniu 2025 r. wyłoniono 7 wykonawców 

zapewniających obsługę wszystkich sektorów. Do dnia sporządzenia niniejszej informacji 

wykonawcy byli uruchamiani dwukrotnie: w dniach 4–5 stycznia 2026 r. oraz 11–12 

stycznia 2026 r. Środki na realizację zimowego utrzymania dróg zostały zabezpieczone w 

budżecie gminy w ramach działów 600/60016/4210 oraz 600/60016/4300, przy czym 

pierwotnie przyjęto ok. 30 000,00 zł na zakup materiałów i ok. 30 000,00 zł na usługi. 

Zaplanowanie środków w ww. wysokości było prawidłowe i oszacowane zostało na 

podstawie i opracowane zostało na podstawie wydatków poniesionych na ten cel w latach 

ubiegłych. Obecna zima odbiega od tożsamych okresów w latach ubiegłych, generując 

znacząco wyższe koszty zimowego utrzymania dróg i chodników. Zwiększone wydatki na 

zimowe utrzymanie dróg bez zwiększenia środków budżetowych na ten cel mogą 

wymagać przesunięć w realizacji innych zaplanowanych zadań gminy (bieżących 

remontów dróg, utrzymania infrastruktury drogowej oraz prac modernizacyjnych), dlatego 

bieżące koszty są na stale monitorowane i optymalizowane. Dzisiaj z dużym 

prawdopodobieństwem należy stwierdzić, że będzie konieczność docelowego zwiększenia 

środków finansowych w ramach działu 600, rozdziału 60016 paragrafu 4210 oraz działu 

600, rozdziału 60016 paragrafu 4300. 

 

✓ Gmina Więcbork nie posiada analizy, czy prognozy wpływu obwodnicy na ogólny ruch 

turystyczny. Z informacji posiadanych przez tutejszy Urząd Miejski wynika, że turyści 

odwiedzający Więcbork i planujący tu wypoczynek decyzje podejmują na podstawie ofert 

dostępnych w Internecie, mediach społecznościowych oraz w dużej mierze są turystami z, 

tzw. polecenia. Wybudowanie obwodnicy Więcborka może zwiększyć atrakcyjność 

miasta, ponieważ powodować będzie znaczące zmniejszenie natężenia ruchu samochodów 

ciężarowych, które przejeżdżają przez miasto w ruchu tranzytowym. Spowoduje, to 

również zmniejszenie emisji spalin oraz hałasu powodowanego przez ww. transport,  

a spokój, cisza oraz lokalizacja oraz piękno otaczającej przyrody obok oferty 

infrastruktury sportowej i turystycznej są jednymi z najczęściej podkreślanych atrybutów 

naszego miasta. Nie można jednak wykluczać i bagatelizować zagrożenia 

wyartykułowanego przez radnego, dlatego Gmina Więcbork planuje podjecie działań 

informacyjnych i promujących Więcbork, jako miasto przyjazne turystom i miasto, które 

w przestrzeni publicznej funkcjonuje, jako turystyczna stolica powiatu oraz perła 

Pojezierza Krajeńskiego. Działania te dotyczyć będą zarówno przestrzeni medialnej, jak i 

przestrzeni publicznej, np. przy skrzyżowania o ruchu okrężnym obwodnicy z drogami 

wojewódzkimi. 

/Odp. na interp. radnego M. Kusia/   

✓ W trakcie realizacji inwestycji drogowej polegającej na budowie drogi gminnej nr 

020701C ul. 28 Stycznia w Więcborku zostało wprowadzone nowe oznakowanie 

drogowe. Na przedmiotowym odcinku drogi ustawiono znak drogowy D4 – droga bez 
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przejazdu. Znak informuje uczestnika ruchu, że droga nie posiada przejazdu na dalszym 

odcinku nie ma możliwości kontynuowania jazdy. Po dokonaniu analizy przedstawionego 

tematu Gmina Więcbork ustawi na działce ewidencyjnej nr 390/10 obręb Wiecbork4 

stanowiącej własność gminy Więcbork znak drogowy B2 – zakaz wjazdu wraz z tablicą 

informacyjna o treści „nie dotyczy służb komunalnych oraz przedsiębiorstwa 

państwowego „Wody Polskie”. Wykonanie - do końca marca 2026 r. 

✓ Postawienie wiaty przystankowej w miejscowości Borzyszkowo wymaga spełnienia 

szeregu warunków formalno-prawnych oraz przeprowadzenia stosownych analiz.  

W pierwszej kolejności niezbędne jest wystąpienie do właściwych organów Powiatu 

Sępoleńskiego z wnioskiem o utworzenie przystanku autobusowego w planowanej 

lokalizacji. Jednocześnie konieczne jest wykonanie stosownej analizy lokalizacji 

przystanku pod kątem obowiązujących przepisów prawa, w tym w szczególności 

zachowania odpowiednich odległości od skrzyżowania drogi wojewódzkiej nr 242 z drogą 

powiatową nr 1125C zgodnie z przepisami dotyczącymi bezpieczeństwa ruchu 

drogowego. Planowana lokalizacja wiaty przystankowej dotyczy drogi powiatowej nr 

1125C działka nr ewidencyjny 55 obręb Borzyszkowo, stanowiącej własność Powiatu 

Sępoleńskiego, pozostającym w trwałym zarządzie Zarządu Drogowego w Sępólnie 

Krajeńskim. W związku z tym realizacja zadania jest uzależniona również od uzyskania 

zgody zarządcy nieruchomości oraz spełnienia warunków określonych przez właściwy 

organ zarządzający drogą. Gmina Więcbork wystąpi do Starosty Powiatu Sępoleńskiego  

o utworzenie omawianego przystanku. Realizacji postulatu możliwa będzie po spełnieniu 

powyżej wskazanych wymogów formalnych oraz przeprowadzeniu działań zgodnych  

z obowiązującymi przepisami prawa – ustawą o drogach publicznych oraz jej aktami 

wykonawczymi. Realny termin wykonania zadania – I półrocze 2026 r. 

✓ Interpelacja w sprawie budowy drogi asfaltowej na odcinku drogi Klarynowo zostanie 

potraktowana, jako ewentualny wniosek do ujęcia zadania w planie wydatków 

inwestycyjnych na 2027 r. lub w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Więcbork. 

Deklarowanie dziś, że wnioskowana droga zostanie zaplanowana do realizacji  

w przyszłorocznym budżecie byłoby przedwczesne i nieodpowiedzialne. Mnogość zadań 

do realizacji przez Gminę Więcbork, zmniejszające się możliwości pozyskania środków 

zewnętrznych na inwestycje drogowe, dynamika zmian kreujących możliwości 

pozyskiwania środków zewnętrznych na realizację inwestycji, wymagają od Burmistrza 

elastycznego podejścia do planowania inwestycji w przyszłości.    

✓ Pomieszczenia po zlikwidowanym Oddziale Przedszkolnym w Borzyszkowie zostaną 

włączone do komunalnego zasobu mieszkaniowego. Zasiedlenie nieruchomości nastąpi po 

dokonaniu niezbędnych zmian formalno-prawnych, zmianie sposobu użytkowania oraz 

zmianach technicznych. Dopiero po dokonaniu ww. czynności Burmistrz Więcborka  

w oparciu o opinię Społecznej Komisji Mieszkaniowej podejmie decyzje o przydziale 

zasobu mieszkaniowego oraz terminie zasiedlenia rzeczonej nieruchomości. 

✓ Realizując zapisy art. 207 ust 4 ustawy z dnia 5 grudnia 2024r. o ochronie ludności  

i obronie cywilnej (Dz. U. 2024r. poz. 1907) Komenda Powiatowa Państwowej Straży 

Pożarnej w Sępólnie Krajeńskim przekazała Burmistrzowi Więcborka wykaz obiektów 

możliwych do wykorzystania w ramach ochrony ludności i obrony cywilnej. Wykaz 

został sporządzony na podstawie inwentaryzacji obiektów na terenie powiatu 

sępoleńskiego w ramach tzw. rozpoznania operacyjnego prowadzonego przez Państwową 

Straż Pożarną na przełomie 2022/2023 roku. Wykaz ten stanowi proponowane miejsca, 

które ze względu na czas, w jakim były poddane, nie były sprawdzone pod kątem 

spełnienia wymogów rozporządzenia MSWiA z dnia 9 lipca 2025r. w sprawie warunków 

organizowania oraz wymagań, jakie powinny spełniać miejsca doraźnego schronienia (Dz. 

U. 2025r. poz. 932). W związku z wejściem w życie ww. rozporządzenia Burmistrz 



10 
 

wystąpi do Komendanta PSP w Sępólnie Krajeńskim z wnioskiem o ponowne 

przeprowadzenie czynności operacyjnych we wcześniej wytypowanych obiektach pod 

względem spełnienia wymogów ww. rozporządzenia. Po otrzymaniu zweryfikowanej listy 

obiektów Burmistrz zwróci się o przeprowadzenie przez Powiatowy Inspektorat Nadzoru 

Budowlanego w Sępólnie Krajeńskim kontroli wskazanych obiektów, pod kątem 

spełnienia wymagań art. 7 ust. 2 lub 3 ustawy z dnia 7 lipca 1994r. – Prawo budowlane 

(Dz. U. 2025r. poz. 418 z późn. Zm.). Kolejnym etapem będzie wystąpienie do Wojewody 

Kujawsko-Pomorskiego o dotację z Programu OL i OC na wykonanie dokumentacji 

technicznej na przystosowanie zakwalifikowanych obiektów do pełnienia funkcji MDS. 

Po jej wykonaniu Burmistrz będzie mógł wnioskować do Wojewody o środki finansowe 

na ich dostosowanie. Wówczas Burmistrz będzie mógł przedstawić listę MDS wraz  

z ilością osób, które pomieszczą. Reasumując na dzień dzisiejszy na terenie Gminy 

Więcbork nie mamy zweryfikowanych MDS. Jednocześnie informuję, że Ministerstwo 

Spraw Wewnętrznych i Administracji oraz Państwowa Straż Pożarna przygotowała stronę 

www.gdziesieukryc.pl, na której można wyszukać miejsca tymczasowego ukrycia (MTU). 

Ponadto informuję, że Burmistrz Więcborka w ramach Programu OL i OC na lata 2026-

2031 wskazał, jako jedną z inwestycji priorytetowych do wykonania zadanie pod nazwą 

„Stworzenie miejsca doraźnego schronienia w sytuacji zagrożenia poprzez przebudowę  

i rozbudowę sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej nr 2 im. Kornela 

Makuszyńskiego w Więcborku”. Przebudowa i rozbudowa sali gimnastycznej, jako 

obiektu ogólnodostępnego i zlokalizowanego w miejscu o dobrej dostępności 

komunikacyjnej, stanowi optymalne rozwiązanie dla realizacji zadań z zakresu OL i OC. 

Inwestycja przyczyni się do podniesienia poziomu przygotowania na sytuacje kryzysowe 

oraz zwiększenie zdolności gminy do skutecznego reagowania na zagrożenia. Realizacja 

inwestycji pozwoli na zapewnienie odpowiedniej przestrzeni do czasowego pobytu osób 

ewakuowanych. W przypadku otrzymania dotacji od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego 

inwestycja ta mogłaby zostać zrealizowana w latach 2027 – 2028. Z uwagi na brak MDS-

ów na terenie Gminy Więcbork, Gmina nie posiada procedur na ich uruchomienie. 

Procedury uruchamiania jak i udostępniania ich mieszkańcom zostaną przygotowane  

w momencie powstania pierwszego MDS-a. 

/Odp. na interp. radnego T. Bykowskiego/ 

• W kompetencji Burmistrza Więcborka nie leży ocena realności podpisanego przez Polskie 

Linie Kolejowe S.A., Ministerstwo Infrastruktury oraz Województwo Kujawsko-

Pomorskie, tzw. Paktu Kolejowego. Ważnym i istotnym aspektem jest ujęcie  

w przedmiotowym dokumencie zadania dotyczącego modernizacji i elektryfikacji linii 

kolejowych nr: 356 i 281 na odcinku Poznań – Rogoźno – Wągrowiec – Gołańcz – 

Kcynia- Nakło Nad Notecią oraz w miarę dostępnych środków finansowych PLK S.A. 

zadeklarowało gotowość do realizacji w dalszej kolejności dostosowanie linii kolejowej nr 

281 do ruchu pasażerskiego na linii Nakło Nad Notecią – Sępólno Krajeńskie - Kamień 

Krajeński – Chojnice. Możliwość realizacji, ww. zadań uwarunkowania jest od ilości 

środków finansowych, którymi dysponować będą sygnatariusze Paktu. Burmistrz 

Więcborka nie posiada informacji w tym istotnym aspekcie, jednak zakładać należałoby, 

że celem nadrzędnym jest realizacja założeń Paktu, a nie samo jego podpisanie. Odnosząc 

się do skutków realizacji wszystkich działań dotyczących linii kolejowej nr 281 wraz  

z przywróceniem ruchu pasażerskiego na całej linii, bezsprzecznie przyczyniłoby się, to  

w sposób znaczący do zmniejszenia wykluczenia komunikacyjnego mieszkańców naszej 

gminy, powiatu i regionu. Podobnie, jak dotychczas Burmistrz Więcborka deklaruje 

dalsze angażowanie się w rozmowy i lobbowanie na rzecz przywrócenia połączeń 

pasażerskich na przedmiotowej linii klejowej. 
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Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję. 

Radny Mateusz Łański odwołał się do interpelacji, którą złożył na jednej z poprzednich sesji 

RM, a dotycząca możliwości partycypowania przez Gminę Więcbork w kosztach rozbudowy 

parkingu przy szkołach Powiatu Sępoleńskiego w Więcborku. Chciał również wiedzieć, czy 

jakieś rozmowy pomiędzy Gminą Więcbork a Starostwem powiatowym w tej kwestii miały 

miejsce. 

Burmistrz Więcborka odpowiedział, że odniesie się do tego obecny na sesji Starosta 

Sępoleński. 

Przewodnicząca RM zamknęła dyskusję. 

Odpowiedzi na Interpelacje i zapytania radnych znajdują się na stronie Internetowej 

BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku w zakładce „Interpelacje i zapytania radnych” 

oraz do wglądu w biurze Rady Miejskiej w Więcborku. 

 

Ad.8 Interpelacje i zapytania radnych. 

1. Radny Andrzej Wenda wnioskował o zabezpieczenie w przyszłorocznym budżecie 

Gminy Więcbork środków na inwestycję dotycząca gruntownej przebudowy świetlicy 

wiejskiej sołectwa Lubcza. Jako uzasadnienie wniosku radny wskazał na małe 

niefunkcjonalne pomieszczenia, które wymagają zastosowania rozwiązań 

umożliwiających lepsze zagospodarowanie przestrzeni na liczne spotkania integrujące 

mieszkańców w różnym wieku Ponadto garaż OSP, który mieści się w obiekcie 

uniemożliwia swobodną pracę druhów  jednostki miejscowej OSP. Interpelacja podpisana 

został przez radnego oraz Sołtys sołectwa Lubcza p. Darię Olejnik i Przewodnicząca 

KGW Lubcza p. Eugienia Ciepłuch, Przewodnicząca Koła Emerytów p. Małgorzata 

Fifielska oraz Prezes „TIME LUBCZA” p. Fifielski Sebastian. 

2. Radny Marek Kuś zwrócił się z wnioskiem o rozpatrzenie zasadności postawienia 

dwóch luster drogowych w miejscowości Runowo Krajeńskie przy skrzyżowaniu drogi 

wojewódzkiej nr 242 z drogą gminną /skrzyżowanie w kierunku miejscowości Puszcza/. 

• Radny prosił również o przekazanie do Zarządcy drogi wojewódzkiej nr 242 o braku 

informacji o skrzyżowaniu – znak ostrzegawczy A-6a przy skrzyżowaniu z drogą gminną: 

Klarynowo-Górowatki. 

3. Radna Anna Łańska interpelowała w sprawie przygotowania dokumentacji technicznej 

przebudowy odwodnienia oraz remontu nawierzchni drogi prowadzącej od ulicy 

Strzeleckiej do Ośrodka Wczasowego „Przy Lesie”. Jest, to bardzo newralgiczne miejsce, 

szczególnie dla osób korzystających z tej drogi i właścicieli domków letniskowych. Woda 

zalegająca po silnych opadach nie ma dokąd spłynąć i skutecznie psuje wizerunek tej 

niewątpliwie turystycznej części miasta. 

• Radna zwróciła się również z prośbą o rozważenie możliwości remontu w roku bieżącym 

świetlicy wiejskiej w Zakrzewskiej Osadzie. Obiekt ma przygotowaną stosowną do tego 

dokumentację techniczną. Świetlica jest ważnym miejscem spotkań dla lokalnej 

społeczności. Prężnie działające Miejscowe KGW nie może być aktywne w okresie 

jesienno-zimowym z uwagi na brak odpowiedniego ogrzewania w świetlicy. Od wielu lat 

mieszkańcy zwracają uwagę na złe warunki i stan obiektu, czego wyrazem jest złożona  

w ostatnim czasie Petycja do Burmistrza Więcborka, którą radna w pełni popiera.  
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Interpelacje i zapytania radnych znajdują się na stronie Internetowej BIP Urzędu 

Miejskiego w Więcborku w zakładce „Interpelacje i zapytania radnych” oraz do wglądu 

w biurze Rady Miejskiej w Więcborku. 

 

W tej części obrad Przewodnicząca RM udzieliła głosu obecnemu na sesji Staroście 

Powiatu Sępoleńskiego p. Jarosławowi Tadychowi. 

Starosta Powiatu Sępoleńskiego zabierając głos w pierwszej kolejności odniósł się do 

przypomnianej przez radnego Mateusza Łańskiego interpelacji,  dotyczącej przedsięwzięcia 

przy szkołach powiatowych w Więcborku. Temat rozbudowy parkingu jest cały czas 

aktualny, co do konkretów należy jeszcze zorganizować wspólne spotkanie. Nie nastąpi, to, 

jednak wcześniej niż po zakończeniu inwestycji, która obecnie realizowana jest w Szpitalu 

Powiatowym. Jako termin podjęcia rozmów w tej sprawie Starosta wskazał II półrocze 2026 

r. natomiast finalizacja projektu, na pewno nie wcześniej niż w roku 2027 i jest, to stanowisko 

na chwilę obecną. Zadanie wykonywane przy Szpitalu z uwagi na ekstremalne warunki 

zimowe uległo przesunięciu w czasie. Inwestycja realizowana jest w ramach środków z KPO, 

a ich wartość, to kwota 20.000.000, 00 zł. Koszty niekwalifikowane zadania pokrywa Szpital, 

a jest nim wysokość VAT. Pozostałe informacje Starosty dotyczyły: 

• Sytuacji na drogach powiatowych po sezonie zimowym, tj. licznych przełomach na 

drogach, które już zaczęto zabezpieczać masą zimną, aby zminimalizować 

niebezpieczeństwo w ruchu drogowym. 

• Wnioskach złożonych w ramach Funduszu Rozwoju Dróg Samorządowych /2 wnioski/. 

Wnioski dotyczą dróg na terenie gminy Kamień Krajeński. W ubiegłym roku były, to 

wnioski na gminę Więcbork, które ostatecznie uzyskały dofinansowanie pomimo 

umieszczenia ich na liście rezerwowej. Potrzeb w zakresie zadań drogowych jest bardzo 

dużo i bez wsparcia środków zewnętrznych samorząd powiatowy sobie nie poradzi przy 

pozostałej ilości zadań koniecznych do zrealizowania.  

• W ramach porozumienia między Gmina Więcbork a Powiatem Sępoleńskim, dotyczącego 

inwestycji chodnikowej, która ma zostać wykonana w Pęperzynie został przygotowany 

przetarg, który wkrótce zostanie ogłoszony. Łącznie na zaplanowany etap zadania 

zabezpieczono kwotę 200.000, 00 zł. 

• Gminnej Spółki Wodnej w Więcborku, która uzyskała dofinansowanie z budżetu 

Starostwa powiatowego w kwocie 12.800,00 zł. 

• Inwestycji na terenie Więcborka, które dotyczyć będą obiektów powiatowych, tj. dwóch 

szkół ponadpodstawowych – Liceum Ekonomicznego i Centrum Kształcenia 

Zawodowego i Ustawicznego w Więcborku przy ul. Pocztowej oraz budynku 

zlokalizowanego przy Alei 600-lecia w Więcborku. W LO i CKZiU zmiana dotyczy 

sposobu ogrzewania i kotłowni szkoły. W ramach przetargu zgłosiły się cztery firmy, 

wygrała Firma KMD z Kamienia Krajeńskiego. Wykonanie zadanie – do 30 października 

br. Kwota zadania 1.937.331, 00 zł dofinansowanie ze środków UE, udział Powiatu 15%/. 

Drugie zadanie, które jest w trakcie procedowania obejmuje termomodernizację, zmianę 

kotłowni i przebudowę obiektu przy Alei 600-lecia. Po wykonaniu zadania do budynku 

przeniesione zostanie Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie oraz Powiatowy Zespół ds. 

Orzekania o Niepełnosprawności. Postępowanie przetargowe jest w toku. Termin 

wykonania – 30 listopad br. Inwestycja jest I etapem prac zaplanowanych  

w przedmiotowej nieruchomości. Kolejne działania planowane są do wykonania w roku 

2027.  W trakcie trwania zadania jednostki z terenu gminy Więcbork wynajmujące 

pomieszczenia są niezagrożone i mogą tam funkcjonować. Po zakończeniu zadania,  

z uwagi na warunki Projektu, Powiat wymówi umowy najmu, ale sprawy te zostaną 
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omówione i doprecyzowane pomiędzy samorządem Gminy Więcbork a samorządem 

Powiatu Sępoleńskiego.  

• Transportu publicznego i linii przewozowych. W tym zakresie oczekiwana linia Sypniewo 

– Złotów niestety nie uzyskała dofinansowania Wojewody Wielkopolskiego. Na ten 

moment na połączenia między powiatowe nie wystarczyło środków, ale Powiat 

Sępoleński jest w stałym kontakcie z Wicestarostą Złotowskim w tej kwestii. Linie 

autobusowe są na bieżąco monitorowane i weryfikowane. Obecnie linii tych jest 11 

/wcześniej było 22/. 

• Zakupu przez Powiat Sępoleński 1/3 budynku przy ulicy Kościuszki 28 w Sępólnie 

Krajeńskim /2/3 budynku własność Wojewody Kujawsko-Pomorskiego/. Do tego 

budynku przeniesiony zostanie wydział Geodezji oraz Powiatowa Stacja Sanitarno-

Epidemiologiczna. Zakładany Termin przeniesienia – 1 kwietnia 2026 r. 

• Funduszu obronnego, o którym w wystąpieniu wspomniał Burmistrz Więcborka. W dniu 

poprzedzającym sesję został ogłoszony przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego nabór 

na środki z Funduszu obrony cywilnej i obrony ludności. Środków jest mniej o 200.000, 

00 zł niż w roku ubiegłym. Wynika, to z faktu, iż na naszym terenie nie ma infrastruktury 

krytycznej, a jest, to kryterium brane pod uwagę przy rozdziale środków. Łączna pula na 

województwo kujawsko-pomorskie wynosi 222.000.000, 00 zł, natomiast na powiat 

sępoleński wynosi ona 3.634.000, 00 zł. W tym roku w przeciwieństwie do ubiegłego, 

środków nie będzie można przeznaczyć na wydatki bieżące, tylko na zadania budowlane – 

budowa magazynów z funkcją schronu. Powiat ma przygotowany projekt i kosztorys na 

powiatowy magazyn obrony cywilnej z funkcją schronu na kwotę 14.000.000, 00 zł. 

Temat ten będzie omawiany w gronie włodarzy gmin z terenu powiatu sępoleńskiego, 

jeżeli nie uda się w tej materii wypracować kompromisu zdecyduje Wojewoda Kujawsko-

Pomorski. Jedyna rzeczą pewną jest, to, że każdy samorząd będzie miał kwotę 150.000, 

00 zł na wydatki bieżące w przedmiotowym zakresie. 

Kończąc wystąpienie Starosta Powiatu Sępoleńskiego dołączył do podziękowań, które 

złożył Burmistrz druhom OSP i PSP za tygodniową akcję związaną deszczową aurą 

połączoną z roztopami i licznymi podtopieniami. Pogratulował również raz jeszcze wszystkim 

laureatom nagrody Starosty z terenu gminy Więcbork. 

Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję zwracając uwagę na potrzebę powrotu do rozmów  

i dyskusji w kwestii budowy ścieżki rowerowej Więcbork – Sępólno Krajeńskie. Zdaniem 

Przewodniczącej jest, to ważny temat i inwestycja, na która czekają mieszkańcy gminy 

Więcbork. 

Starosta Powiatu Sępoleńskiego wskazał, że w kontekście budowy obwodnic Więcborka, 

Sępólna Krajeńskiego i Kamienia Krajeńskiego mówi się o zmianie kategorii dróg.  

W związku z tym droga przy ulicy Gdańskiej, która jest obecnie drogą wojewódzką za chwilę 

może być drogą powiatową lub gminną. Dlatego też temat ten jest wstrzymany, jeżeli chodzi  

o podjęcie rozmów do chwili rozstrzygnięcia kwestii własności ww. drogi. 

Przewodnicząca RM zamknęła dyskusję i ogłosiła piętnastominutową przerwę w obradach. 

Po przerwie obrady wznowiono.    

Ad.9 Sprawozdanie z działalności sołectw gminy Więcbork w zakresie realizacji funduszów 

sołeckich oraz aktywności kulturalnej w roku 2025 przedstawił Zastępca Burmistrza 

Więcborka p. Jacek Masztakowski. 
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Sprawozdanie stanowi Załącznik Nr 1 do niniejszego Protokołu – do wglądu w biurze 

RM w Więcborku oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego  

w Więcborku. 

 

Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję. 

 

Burmistrz Więcborka zabierając głos podkreślił, że sprawozdanie omówione przez jego 

Zastępcę było przedstawieniem działań realizowanych przez sołectwa stricte w ramach 

środków funduszu sołeckiego i uchwalonych wspólnie z mieszkańcami na ubiegłorocznych 

zebraniach wiejskich. Natomiast Burmistrz podziękował sołtysom za wszelkie podejmowane 

przez nich aktywności, których nie sposób wszystkich wymienić w ramach przedkładanej 

informacji. Współpraca pomiędzy Burmistrzem, Urzędem Miejskim w Więcborku a sołtysami 

jest jednym z ważniejszych elementów sprawnej działalności Gminy i tą współpracę ocenił na 

bardzo wysokim poziomie. Wypracowane zostały skuteczne i bardzo sprawne formy 

komunikacji, które skutkują efektywnym działaniem. Za takie wielopłaszczyznowe działania  

i współpracę Burmistrz dziękował sołtysom, radom sołeckim oraz mieszkańcom sołectw, 

którzy niejednokrotnie są inspiratorami wielu podejmowanych inicjatyw.  

 

Przewodnicząca RM dołączyła do złożonych podziękowań mówiąc, że goszcząc  

w sołectwach radni zawsze czują się zaopiekowani. Dziękowała również za współpracę na 

linii sołtysi – radni, która jest wzorowa i na pewno taka pozostanie.  

 

Przewodnicząca RM zamknęła dyskusję. 

 

Ad.10 Informację na temat realizacji zadań w roku 2025 przedłożyła Dyrektor Miejsko-

Gminnego Ośrodka Kultury w Więcborku p. Joanna Soja – Tońska. 

 

Informacja stanowi Załącznik Nr 2 do niniejszego Protokołu – do wglądu w biurze RM 

w Więcborku oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego  

w Więcborku. 

 

Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję. 

Radna Iwona Bonecka odniosła się do informacji zawartej w sprawozdaniu, a dotyczącej 

ilości wydarzeń kulturalnych, które miały miejsce w ubiegłym roku. Była, to bardzo duża 

ilość imprez w przeliczeniu na miesiące oraz miejsca, w których mogły być one zrealizowane, 

stąd radna prosił o doprecyzowanie, co kryje się w tym przypadku pod sformułowaniem 

wydarzenia kulturalne. Drugie pytanie radnej dotyczyło inicjatora tych wydarzeń. Chodziło  

o to, że wskazany jest tu Dom Kultury oraz partnerzy. Radna chciała wiedzieć, kim są Ci 

partnerzy.  

Dyrektor MGOK w Więcborku powiedziała, że są, to wszystkie wydarzenia, które działy 

się na terenie Ośrodka Kultury, bądź na terenie miasta lub poza nim /na terenie gminy 

Więcbork/, w których Ośrodek kultury bierze jakikolwiek udział. Oznacza, to, że nawet, jeżeli 

ktoś poprosi Ośrodek o przygotowanie nagłośnienia wydarzenia, to też mieści się w tych 

wydarzeniach, które wymienione zostały w sprawozdaniu, ale nie jest wówczas liczona ilość 

osób biorąca udział w wydarzeniu. Partnerami są najczęściej Koła Gospodyń Wiejskich, 

sołectwa, inne instytucje, szkoły i każdy, kto w zasadzie zwróci się do jednostki o wsparcie 

staje się partnerem. 
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Radny Tomasz Bykowski stwierdził, że Dyrektor MGOK przedstawiła wieloaspektowo 

działalność Domu Kultury, a na nim w szczególności duże wrażenie zrobiły liczby ukazujące 

liczbę uczniów biorących udział w zajęciach edukacji artystycznej, w tym w wydarzeniach 

związanych z seansami, wystawami, czy spotkaniami z Filharmonią. Uważał, że jest to 

sprawa nie do przeceniania w naszym środowisku, ponieważ kontakt z wyższą sztuką i 

kultura dla dzieci z terenu gminy Więcbork jest utrudniony poprzez odległości. Stąd też 

przybliżanie im tych walorów jest konieczne i zasługuje na pochwałę. Radny poruszył też 

kwestię letnich aktywności Ośrodka Kultury wskazując na dużą rolę w tworzeniu 

artystycznego klimatu letniego w mieście odgrywają koncerty, które odbywały się na 

więcborskiej Promenadzie. Atmosfera koncertów była niepowtarzalna, bardzo klimatyczna i 

niejednokrotnie zaskakująca uczestników, czy przypadkowych przechodniów. Zdaniem 

radnego są, to kroki w dobrym kierunku, żeby atmosferę Więcborka tworzyć i dzielić się nią i 

z mieszkańcami i z turystami. Zachęcił do kontynuowania takiego przekazu artystycznego w 

kolejnych sezonach. 

Dyrektor MGOK powiedziała, że zamierzeniem organizatorów tych form przekazu, było 

zaskoczenie widza/odbiorcy w miejscach nieoczywistych. Tym bardziej cieszy, że zaoczenie 

się udało. Podziękowała radnemu za tę uwagę. 

Radna Bonecka zapytała, czy Dyrektor widzi możliwości zintensyfikowania działań 

kulturalnych przez Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury w Więcborku, tj. większa częstotliwość 

organizowania wydarzeń biletowanych skierowanych do różnych grup wiekowych  

i w zróżnicowanych formach. 

Dyrektor MGOK w Więcborku wskazała, że zgodnie z tym, co padło na posiedzeniu 

Komisji połączonych RM, taka oferta jest w przygotowaniu. Pewne rzeczy już się dzieją, np. 

Koncert Trubadurów w lutym, w marcu zaplanowana jest „Biesiada Śląska”. Dyrektor podała 

też, że od miesiąca kwietnia do 2 lipca /może będzie, to szybciej/ zostanie zamknięta sala 

kinowo-widowiskowa w związku z rozpoczętym w budynku remontem /wymiana instalacji 

elektrycznej/. Koncerty zostaną wznowione w sezonie jesiennym. W tej chwili trwają już 

rozmowy z Maciejem Zakościelnym, Zespołem Szatanek i Wiktorem Dydyłą i jest, to 

propozycja dla widowni młodzieżowej. 

Radna Kopta nawiązała do informacji Dyrektor dotyczącej wejść na stronę internetową 

MGOK. Radna uważała, że dobrze byłoby zmieścić na tej stronie w „Aktualnościach” 

informację dotyczącą trwającego remontu w budynku Domu Kultury. W tej chwili wchodząc 

na stronę i weryfikując kalendarz imprez widać, że np. w miesiącu kwietniu oferta Jednostki 

jest bardzo uboga, zatem informacja o trwających pracach remontowych wyjaśniałaby 

odwiedzającym stronę MGOK, taki stan rzeczy. Jeżeli Dyrektor mówi, że wejść na stronę jest 

sporo, to jest to sygnał, że ludzie szukają i sprawdzają ofertę, zatem wskazana informacja 

powinna zostać udostępniona na stronie. Zdaniem radnej strona Internetowa MGOK powinna 

być na bieżąco aktualizowana z pełnym ujęciem wydarzeń i imprez, które będą organizowane 

w Ośrodku Kultury. 

Radny Tomasz Bykowski wspomniał o ciekawej inicjatywie, która zapoczątkowana była  

w roku ubiegłym, a mianowicie Festiwalu „WięcROK”. Impreza rozwinęła się na dwudniowy 

koncert, zatem pytał, czy w związku z tymi planami, muszla koncertowa w lasku miejskim 

nie wymaga przeprowadzenia jakiś prac konserwatorskich, bądź remontowych. Radny pytał 

również, czy Zespół „Łzy Sołtysa” pojawi się na scenie ww. Festiwalu. 

Dyrektor MGOK w Więcborku odpowiedziała, że Zespół pojawi się na scenie, a samo 

wydarzenie rzeczywiście będzie imprezą dwudniową. Tym razem koncepcja zakłada 
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połączenie formy muzycznego przekazu z profilaktyką uzależnień i pierwszy muzyczny dzień 

skierowany będzie do uczniów szkół średnich, gdzie we współpracy z pedagogami występy 

połączone zostaną z pogadanką i szerszą dyskusją na temat zdrowego trybu życia. Natomiast 

drugi dzień będzie typowo koncertowy. Co do kwestii stanu technicznego muszli 

koncertowej, to jeszcze tego nie sprawdzano po okresie zimowym, ale na pewno zostanie, to 

zweryfikowane. Jeżeli chodzi o sam klimat miejsca, to ten bardzo się podoba zarówno 

zespołom muzycznym, jak i uczestnikom koncertów, którzy określają go, jako idealny na tego 

typu wydarzenia.  

Radna Bonecka powracając do sprawy trwającego w budynku MGOK remontu prosiła  

o doprecyzowanie, czy w z racji tego w miesiącach kwiecień, maj i czerwiec, nie będą mieć 

miejsca żadne wydarzenia kulturalne. Kiedyś organizowało się koncerty z widokiem na molo, 

czyli w przestrzeni miejskiej, więc jest, to opcja na czas prac w samym budynku MGOK. 

Dyrektor MGOK zapewniła, że koncerty zewnętrzne, jak najbardziej będą się odbywały. Od 

maja MGOK wychodzi w plener i, to wszystko, co w tej formie zostało zaplanowane zostanie 

zrealizowane w ten sposób. Nie będą się odbywały jedynie koncerty w sali widowiskowej. 

Burmistrz Więcborka skierował wyrazy podziękowania do Dyrektor MGOK oraz 

pracowników Jednostki oraz wszystkich tych, którzy z nią współpracują. Ponadto wyraził 

wdzięczność i wyrazy podziękowania za intensywną i efektywną współpracę również  

z sołtysami, radami sołeckimi i Samorządem Mieszkańców Więcborka w realizacji lokalnych 

inicjatyw. 

Radna Sylwia Świerczewska-Łaznowska dziękowała Dyrektor za otwartość na różnego 

rodzaju propozycje partnerskie. Jako przykład wskazała wsparcie i zaangażowanie przy 

organizacji koncertu charytatywnego dla podopiecznej Specjalnego Ośrodka Szkolno-

Wychowawczego Filii w Więcborku. Za okazaną wówczas pomoc i otwarcie na inicjatywę 

bardzo dziękowała. 

Sołtys sołectwa Zakrzewek p. Renata Dąbrowska w ramach tej podniesionej powyżej 

„wzorowej współpracy” pomiędzy Dyrektor MGOK a sołtysami, pytała Dyrektor MGOK, 

kiedy otrzyma odpowiedź na swoje pisma złożone 26 stycznia 2026 r. wystosowane do Rady 

Miejskiej do wiadomości, a do Dyrektor, jako adresata.  

Dyrektor MGOK odpowiedziała, że odpowiedź udzielona zostanie do piątku. Pismo jest  

w przygotowaniu i odpowiedź zostanie sołtys przesłana. 

Przewodnicząca RM zamknęła dyskusję.    

Ad.11-13 Projekty uchwał finansowych przedstawiła Skarbnik Gminy Więcbork p. Alina 

Kruk 

a) w sprawie zmian budżetu Gminy Więcbork na rok 2026, 

 

Zmiany dotyczyły: 

 

1. Zmiany w planie dochodów i wydatków budżetowych dokonano na podstawie pisma 

Wojewody Kujawsko – Pomorskiego nr WFB.I.3120.1.29.2026 z dnia 3 lutego 2026 r. 

Niniejszym pismem Wojewoda ustalił plan dotacji (§2010) w rozdz. 75011 na kwotę 
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394.318,00 zł (tj. zwiększył dotychczasowy plan o kwotę 5.763,00 zł). W planie 

finansowym wydatków budżetu zmiany ujęte zostały w §4010.  

2. Zmiany w planie dochodów i wydatków budżetowych dokonano na podstawie pisma 

Wojewody Kujawsko – Pomorskiego nr WFB.I.3120.1.29.2026 z dnia 3 lutego 2026 r. 

Niniejszym pismem Wojewoda ustalił plan dotacji (§2030) w rozdz. 85219 na kwotę 

565.612,00 zł (tj. zwiększył dotychczasowy plan o kwotę 7.300,00 zł). W planie 

finansowym wydatków budżetu zmiany ujęte zostały w §4010.  

3. Zmiany w planie dochodów i wydatków budżetowych dokonano na podstawie pisma 

Wojewody Kujawsko – Pomorskiego nr WFB.I.3120.1.29.2026 z dnia 3 lutego 2026 r. 

Niniejszym pismem Wojewoda ustalił plan dotacji (§2010) w rozdz. 85295 na kwotę 

8.435,34 zł (tj. zwiększył dotychczasowy plan o kwotę 1.100,34 zł na utrzymanie oraz 

rozwój systemu teleinformatycznego - SI POMOST). W planie finansowym wydatków 

budżetu zmiany ujęte zostały w §4210.  

4. Zmiany w planie dochodów i wydatków budżetowych dokonano na podstawie pisma 

Wojewody Kujawsko – Pomorskiego nr WFB.I.3120.3.3.2026 z dnia 10 lutego 2026 r. 

określającego plan dotacji w rozdz. 85502 w §2060 na kwotę 4.890,00 zł  

z przeznaczeniem na realizację zadań z zakresu świadczeń wychowawczych. W planie 

finansowym wydatków budżetu zmiany ujęte zostały w §3110 i §4210.  

5. Dokonuje się następujących zmian w planie dochodów i wydatków budżetowych  

w związku z wpływem na wyodrębniony rachunek bankowy środków z Funduszu Pomocy 

na niżej wymienione zadania realizowane na podstawie ustawy z dnia 12 marca 2022 r.  

o pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego 

państwa:  

• świadczenie rodzinne (pomoc przyznawana na podstawie art. 26 w rozdziale 85595 

zwiększa się dochody (§2100) i wydatki (§3290) o kwotę 2.000,00zł.  

• Zwiększa się plan finansowy dochodów w rozdziale 75814 §0960 o kwotę 4.600,00 zł  

w związku z otrzymaniem przez Szkołę Podstawową nr 2 w Więcborku od Fundacji 

mBanku w ramach programu „Rosnę z matematyką” darowizny na realizację projektu pn.; 

„Matematyczne przygody Koziołka Matołka”. Środki zostaną przeznaczone na realizację 

zadania i ujęte zostały w rozdziale 80103 §4210, §4240, §4790, §4170 i §4110.  

6. Zwiększa się plan dochodów w następujących rozdziałach i paragrafach:  

• 80101 §0750 o kwotę 600,000 zł i 80104 §0750 o kwotę 100,00 zł (wpływy z najmu 

pomieszczeń w placówkach oświatowych),  

• 80113 §0830 o kwotę 1.000,00 zł (wpływy z usług najmu autobusu szkolnego),  

• 80104 §0940 o kwotę 610,00 zł i 85516 §0940 o kwotę 1.230,00 zł (zwrot nadpłaconych 

w ur. kwot wynikających z rozliczeń z kontrahentami i zwróconych w br.).  

7. Zwiększa się plan finansowy wydatków w rozdziale 40095 w §4430 i §6020 o łączną 

kwotę 600,00 zł w celu zapłaty wpisowego oraz wniesienia udziałów w spółdzielni 

energetycznej Gminy Więcbork, której Gmina jest członkiem.  

8. W rozdziale 60016 dokonuje się następujących zmian w planie finansowym wydatków:  

• w §4210 zmniejsza się plan o kwotę 5.733,68 zł w celu częściowego pokrycia kosztów 

zakupu kosiarki bijakowej,  

• wprowadza się do realizacji nowe zadanie inwestycyjne pn.: „Zakup ciągnikowej kosiarki 

bijakowej”. Planowana wartość zakupu wynosi 15.500,00 zł.  

9. Zwiększa się plan finansowy wydatków w rozdziale 60095 §4510 o kwotę 1.400,00 zł 

celem zapłaty do Nadleśnictwa Runowo czynszu dzierżawnego za tereny leśne pod 

szlakami rowerowymi.  

10. Zwiększa się plan finansowy wydatków w rozdziale 75023 §4300 o kwotę 220.000,00 zł 

celem realizacji umowy z firmą za usługi doradztwa podatkowego w związku  
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z prowadzonym postępowaniem podatkowych w sprawie wymiaru podatku od 

nieruchomości. 

11. Dokonuje się zmian w planie finansowym wydatków w rozdziale 75095 pomiędzy §4210 

a §4300 o kwotę 23.694,47 zł z przeznaczeniem na zakup usług związanych z realizacją 

zaplanowanych zadań przez Samorząd mieszkańców Więcborka.  

12. Zwiększa się plan finansowy w rozdziale 75414 o kwotę łączną 22.140,00 zł na realizację 

zadań związanych z zapobieganiem ASF tj. wykonanie bariery zapachowej ograniczającej 

migrację dzików.  

13. Rozwiązuje się rezerwę ogólną o kwocie 220.000,00 zł w celu sfinansowania zwiększenia 

planu wydatków opisanego w pkt 11 uzasadnienia.  

14. W rozdziale 85516 oraz dziale 801, oprócz zmian opisanych w pkt 5 i 6 uzasadnienia, 

dokonano zmian w planach finansowych wydatków placówek oświatowych w związku  

z bieżącym ich funkcjonowaniem.  

15. Zwiększa się plan finansowy wydatków w rozdziale 85219, oprócz zmian opisanych  

w pkt 2 uzasadnienia, w związku z realizacją zadania pn.: „Przebudowa, rozbudowa, 

nadbudowa oraz zmiana sposobu użytkowania budynku gospodarczego na potrzeby 

Centrum Usług Społecznych w Więcborku” o kwotę 166.093,68 zł. Jest to zadanie 

współfinansowane z Europejskiego Funduszu Społecznego Plus, którego celem jest 

zwiększanie równego i szybkiego dostępu do dobrej jakości, trwałych i przystępnych 

cenowo usług społecznych. Kwota, o którą zwiększany jest plan stanowi rozliczenie 

dochodów jakie Gmina otrzymała na realizację tego projektu w ur. i wydatków nimi 

finansowanych.  

16. Dokonuje się zmian w planie finansowym wydatków w rozdziale 90013 pomiędzy §4300 

a §4170 o kwotę 12.000,00 zł z przeznaczeniem na zakup usług opieki nad bezpańskimi 

zwierzętami w miejscu ich tymczasowego przetrzymywania. 

 

Przewodnicząca RM poprosiła o przedstawienie opinii do projektu uchwały. 

 

Opinia Komisji Połączonych RM w Więcborku: Budżetu i Finansów, Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminne i Porządku Publicznego oraz Oświaty, 

Kultury, Sportu i Spraw Społecznych - pozytywna  

 

Projekt nie wywołał dyskusji. 

Przewodnicząca RM zarządziła głosowanie. 

Obecnych 15 radnych. 

Za przyjęciem głosowało - 15 radnych 

Przeciwnych - 0 radnych 

Wstrzymało się od głosu - 0 radnych 

 

 

Zestawienie głosowania imiennego stanowi Załącznik do Protokołu i dostępne jest na 

stronie BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku (zakładka: sesje Rady Miejskiej  

w Więcborku kadencja 2024-2029 

b) w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Więcbork, 
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Zmiany w WPF dotyczą roku 2026 i wynikają z dotychczasowych zmian w budżecie Gminy 

Więcbork. Zwiększa się zaplanowany dotychczas deficyt, który wynosił 1.200.000,00 zł  

o kwotę 200.000, 00 zł. aktualnie deficyt wynosi 1.400.000, 00 zł. zwiększenie wynika  

z konieczności realizacji zadań dotychczas nie ujętych w budżecie. Są. To m. in. 

niewydatkowane w 2025 r. środki na realizację zadania pn.: „Przebudowa, rozbudowa, 

nadbudowa oraz zmian sposobu użytkowania budynku gospodarczego na potrzeby centrum 

Usług Społecznych w Więcborku”. Środki te stanowią rozliczenie dochodów, jakie Gmina 

otrzymała na realizację tego projektu w ubiegłym roku z EFS Plus i wydatków nimi 

finansowanych. Kwota zwiększenia limitu wydatków na 2026 r. w tym zadaniu wynosi 

166.093,68 zł. Skorygowany został także limit wydatków na 2027 r. o 60.000, 00 zł i wynosi 

aktualnie 967.916, 46 zł. Kwota 60.000, 00 zł wpłynęła na rachunek Gminy w ubiegłym roku 

i będzie wydatkowana w 2026 r. Zwiększenie deficytu w ubiegłym roku spowodowało 

zwiększenie wartości przychodów. Przychody po zmianach wynoszą 4.081.340, 00 zł Na 

wartość przychodów składa się nadwyżka budżetowa z roku 2021(398.720, 38), z 2022 r. 

(2.316.525, 94 zł) i z 2025 r. (166.093, 68 zł), a także zaplanowany kredyt w wysokości 

1.200.000, 00 zł. Środki, które finansują planowany deficyt w bieżącym roku, to nadwyżka 

budżetowa roku 2025 w kwocie 166.093, 68 zł, która stanowi środki, o których mówi art. 

217ust. 2 pkt 8 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych, planowany kredyt 

w kwocie 1.200.000, 00 zł oraz nadwyżka roku 2021 w kwocie 6.028, 33 zł i roku 2022  

w wysokości 27.877, 99 zł. Rozchody w kwocie 2.681.340, 00 zł finansowane są nadwyżką 

budżetową roku 2021 w kwocie 392.692, 05 zł w wysokości 2.288.647, 95 zł. 

Przewodnicząca RM poprosiła o przedstawienie opinii do projektu uchwały. 

 

Opinia Komisji Połączonych RM w Więcborku: Budżetu i Finansów, Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminne i Porządku Publicznego oraz Oświaty, 

Kultury, Sportu i Spraw Społecznych - pozytywna  

 

Projekt nie wywołał dyskusji. 

Przewodnicząca RM zarządziła głosowanie. 

Obecnych 15 radnych. 

Za przyjęciem głosowało - 15 radnych 

Przeciwnych - 0 radnych 

Wstrzymało się od głosu - 0 radnych 

 

 

Zestawienie głosowania imiennego stanowi Załącznik do Protokołu i dostępne jest na 

stronie BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku (zakładka: sesje Rady Miejskiej  

w Więcborku kadencja 2024-2029 

c) w sprawie w sprawie objęcia udziałów i wniesienia wpisowego do Spółdzielni 

Energetycznej Gminy Więcbork. 

 

Projekt uchwały jest pokłosiem tego, co zostało uchwalone w tegorocznym budżecie Gminy 

Więcbork. Zgodnie ze Statutem Spółdzielni Energetycznej Gminy Więcbork, Gmina, jako 
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członek i założyciel zadeklarowała wniesienie wkładu członkowskiego w wysokości 500, 00 

zł oraz wpisowego w wysokości 100, 00 zł. 

 

Przewodnicząca RM poprosiła o przedstawienie opinii do projektu uchwały. 

 

Opinia Komisji Połączonych RM w Więcborku: Budżetu i Finansów, Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminne i Porządku Publicznego oraz Oświaty, 

Kultury, Sportu i Spraw Społecznych - pozytywna  

 

Projekt nie wywołał dyskusji. 

 

Przewodnicząca RM zarządziła głosowanie. 

Obecnych 15 radnych. 

Za przyjęciem głosowało - 15 radnych 

Przeciwnych - 0 radnych 

Wstrzymało się od głosu - 0 radnych 

 

 

Zestawienie głosowania imiennego stanowi Załącznik do Protokołu i dostępne jest na 

stronie BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku (zakładka: sesje Rady Miejskiej  

w Więcborku kadencja 2024-2029 

Ad.14-15 Projekty uchwał opracowane przez Referat Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Dróg 

przedstawił jego Kierownik p. Tomasz Fifielski. 

 

a) w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Więcbork w 2026 roku, 

 

 

Program obejmuje swoim zakresem realizację takich zadań jak:  

1) zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca w schronisku dla zwierząt;  

2) opiekę nad wolno żyjącymi kotami, w tym ich dokarmianie;  

3) odławianie bezdomnych zwierząt;  

4) obligatoryjną sterylizację albo kastrację zwierząt w schroniskach dla zwierząt;  

5) poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt;  

6) usypianie ślepych miotów;  

7) wskazanie gospodarstwa rolnego w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt gospodarskich;  

8) zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń drogowych  

z udziałem zwierząt.  

Projekt programu przekazany został do zaopiniowania powiatowemu lekarzowi weterynarii 

oraz dzierżawcom lub zarządcom obwodów łowieckich, działającym na obszarze gminy 

Więcbork. 

Środki finansowe określone  w Programie przeznaczone zostaną na:  

1) zapewnienie opieki i miejsca w schronisku, wyłapywanie zwierząt, obligatoryjną 

sterylizację albo kastrację zwierząt w schronisku i poszukiwanie nowych właścicieli dla 

bezdomnych zwierząt – 106 000,00 zł;  

2) zakup materiałów i wyposażenia - 3 300,00 zł;  
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3) usługi weterynaryjne i działania interwencyjne na rzecz bezdomnych zwierząt - 19 000,00 

zł;  

4) zapewnienia miejsca dla zwierząt gospodarskich w gospodarstwie rolnym - 1 000,00 zł.  

Wydatkowanie środków finansowych przeznaczonych na realizację Programu odbywać się 

będzie w sposób celowy i oszczędny, poprzez zlecanie świadczenia usług i dostaw, zgodnie  

z ustawą z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych. 
 

Przewodnicząca RM poprosiła o przedstawienie opinii do projektu uchwały. 

Opinia Komisji Połączonych RM w Więcborku: Budżetu i Finansów, Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminne i Porządku Publicznego oraz Oświaty, 

Kultury, Sportu i Spraw Społecznych - pozytywna  

 

Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję. 

Radny Andrzej Wenda odniósł się do kwoty 19.000, 00 zł wskazanej w uchwale na obsługę 

weterynaryjną. Radny chciał wiedzieć, czy jest, to ryczał, czy płaci się za wykonaną usługę 

weterynaryjną. 

Kierownik Referatu UM odpowiedział, że Gmina Więcbork ma podpisana umowę  

z Weterynarz p. Izabelą Bator oraz p. Szymanowiczem. Koszty związane są z obsługą 

gminnego punktu tymczasowego dla zwierząt. Wszystkie psy i koty, które trafiają do Punktu 

są przebadane, bardzo często wymagają dodatkowych usług, np. szczepień przeciwko 

wściekliźnie, sterylizacji, itp. tak, aby łatwiej znaleźć im nowy dom. W tych kosztach jest 

również sterylizacja bezpańskich kotów w celu zmniejszenia ich populacji.  

Przewodnicząca RM zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie. 

 

Obecnych 15 radnych. 

Za przyjęciem głosowało - 15 radnych 

Przeciwnych - 0 radnych 

Wstrzymało się od głosu - 0 radnych 

 

 

Zestawienie głosowania imiennego stanowi Załącznik do Protokołu i dostępne jest na 

stronie BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku (zakładka: sesje Rady Miejskiej  

w Więcborku kadencja 2024-2029 

b) w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych pomnika przyrody 

„Aleja Lipowa”. 

Wskazany do pielęgnacji pomnik przyrody, aleja drzew rosnących na terenie działki nr ewid. 

24 w granicach administracyjnych Gminy Więcbork stanowiących element grupowego 

pomnika przyrody – alei 146 sztuk drzew ustanowionych pomnikiem przyrody na podstawie 

Uchwały Nr XLII/336/98 Rady Miejskiej w Więcborku z dnia 9 czerwca 1998 r.  

Konieczność przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych wynika z potrzeby ochrony 

pomnika przyrody i zwiększeniem bezpieczeństwa osób poruszających się na odcinku alei 

Lipowej oraz sąsiednich nieruchomości. Zabiegi pielęgnacyjne na pomniku przyrody będą 

przeprowadzane w terminie do 31 marca 2027 r. 
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Przewodnicząca RM poprosiła o przedstawienie opinii do projektu uchwały. 

 

Opinia Komisji Połączonych RM w Więcborku: Budżetu i Finansów, Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminne i Porządku Publicznego oraz Oświaty, 

Kultury, Sportu i Spraw Społecznych – pozytywna 

  

Projekt nie wywołał dyskusji. 

Przewodnicząca RM zarządziła głosowanie. 

Obecnych 15 radnych. 

Za przyjęciem głosowało - 15 radnych 

Przeciwnych - 0 radnych 

Wstrzymało się od głosu - 0 radnych 

 

 

Zestawienie głosowania imiennego stanowi Załącznik do Protokołu i dostępne jest na 

stronie BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku (zakładka: sesje Rady Miejskiej  

w Więcborku kadencja 2024-2029 

 

Ad.16-17 Projekty uchwał opracowane przez Referat Inwestycji, Planowania Przestrzennego  

i Gospodarki Nieruchomościami omówił, jego Kierownik p. Michał Bąk. 

a) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w Wituni, 

 

Nieruchomość gruntowa oznaczona numerem geodezyjnym 555 obręb Witunia stanowi łąki  

i nieużytki. Sprzedaż działki niezabudowanej będącej przedmiotem uchwały nastąpi w trybie 

przetargu ustnego nieograniczonego. Zgodnie ze Studium Uwarunkowań i Kierunków 

Zagospodarowania Przestrzennego gminy i miasta Więcbork działka położona jest  

w jednostce 5. Jednostka o wielofunkcyjnym charakterze - mieszkaniowym, rolniczym, 

leśnym, turystycznym, ale jednocześnie wykazująca bardzo duży potencjał środowiskowy, 

wynikający przede wszystkim z dużej liczby jezior, dużej powierzchni gruntów organicznych, 

dużej powierzchni lasów. Ze względu na warunki fizyczno-geograficzne znaczna część 

wskazuje niesprzyjające warunki dla realizacji zagospodarowania. Na mapie studium 

przedmiotowa działka znajduje się na terenie oznaczonym, jako pozostałe tereny, – dla 

których nie wskazuje się zmiany funkcji oraz charakteru zagospodarowania. Działka została 

oszacowana przez rzeczoznawców, a cena wywoławcza wynosi 15.000,00 zł.  

Kierownik Referatu UM sprostował również informację podaną na posiedzeniu komisji, tj., 

że działka jest obecnie przedmiotem dzierżawy, mówiąc, że nieruchomość nie jest 

dzierżawiona. 

 

Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję mówiąc, że rozmawiano o tej uchwale już jakiś 

czas temu i zastanawiała się, dlaczego nie została zawarta umowa dzierżawy. 

 

Kierownik Referatu UM podał, że działka poddana sprzedaży nie może być dzierżawiona, 

co wcześniej ustalono z Radcą Prawnym UM w Więcborku.  
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Przewodnicząca RM stwierdziła, że przyjęła, że nieruchomość była wcześniej dzierżawiona. 

 

Kierownik Referatu UM doprecyzował, że było, to użytkowanie bezumowne.   

 

Przewodnicząca RM zapytała, co Gmina Więcbork może zrobić w tej chwili z działką.   

 

Kierownik Referatu UM podał, że przedmiotem projektu jest sprzedaż tej nieruchomości nie 

sprawa zaległa. 

 

Przewodnicząca RM uznała, że w takiej sytuacji Burmistrz Więcborka na kolejnej Komisji 

przedstawi radnym, w jaki sposób została rozwiązana sprawa dotycząca bezumownego 

użytkowania tej działki. 

 

Przewodnicząca Komisji zamknęła dyskusję.   

 

Przewodnicząca RM poprosiła o przedstawienie opinii do projektu uchwały. 

Opinia Komisji Połączonych RM w Więcborku: Budżetu i Finansów, Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminne i Porządku Publicznego oraz Oświaty, 

Kultury, Sportu i Spraw Społecznych - pozytywna  

 

Przewodnicząca RM zarządziła głosowanie. 

Obecnych 15 radnych. 

Za przyjęciem głosowało - 14 radnych 

Przeciwnych - 0 radnych 

Wstrzymał się od głosu - 1 radny 

 

Zestawienie głosowania imiennego stanowi Załącznik do Protokołu i dostępne jest na 

stronie BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku (zakładka: sesje Rady Miejskiej  

w Więcborku kadencja 2024-2029 

 

b) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej na rzecz użytkownika 

wieczystego. 

 

Przedmiotem sprzedaży jest nieruchomość gruntowa zabudowana budynkiem handlowo-

usługowym oznaczonej numerem geodezyjnym 214/1 o powierzchni 0, 2353 ha położonej  

w Więcborku, obręb Więcbork 2 na rzecz jej użytkownika wieczystego Nieruchomość 

zabudowana została oddana w użytkowanie wieczyste na okres 99 lat, tj. do dnia 10 września 

2091r. Na podstawie art. 32 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 

nieruchomościami nieruchomość gruntowa oddana w użytkowanie wieczyste może być 

sprzedana wyłącznie użytkownikowi wieczystemu. Sprzedaż nieruchomości gruntowej na 

rzecz jej użytkownika wieczystego nie może nastąpić przed upływem 10 lat od dnia zawarcia 

umowy o oddanie nieruchomości gruntowej w użytkowanie wieczyste. Ponadto z dniem 

zawarcia umowy sprzedaży nieruchomości wygasa, z mocy prawa, uprzednio ustanowione 

prawo użytkowania wieczystego. W oparciu o art. 37 ust. 2 pkt 5 cytowanej ustawy, 

nieruchomość jest zbywana w drodze bezprzetargowej, ponieważ sprzedaż nieruchomości 

następuje na rzecz jej użytkownika wieczystego.  
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Zostały spełnione wszystkie przesłanki do wystąpienia z wnioskiem o sprzedaż na własność 

nieruchomości gruntowej oznaczonej numerem 214/1o pow. 0, 2353 ha położonej  

w Więcborku przy ul. Mickiewicza 17. Działka został oszacowana na wartość 263.250, 00 zł., 

tj. 112, 00 zł za m². 

 

Przewodnicząca RM poprosiła o przedstawienie opinii do projektu uchwały. 

Opinia Komisji Połączonych RM w Więcborku: Budżetu i Finansów, Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminne i Porządku Publicznego oraz Oświaty, 

Kultury, Sportu i Spraw Społecznych - pozytywna  

 

Projekt nie wywołał dyskusji. 

Przewodnicząca RM zarządziła głosowanie. 

Obecnych 15 radnych. 

Za przyjęciem głosowało - 15 radnych 

Przeciwnych - 0 radnych 

Wstrzymało się od głosu - 0 radnych 

 

Zestawienie głosowania imiennego stanowi Załącznik do Protokołu i dostępne jest na 

stronie BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku (zakładka: sesje Rady Miejskiej  

w Więcborku kadencja 2024-2029 

Ad.18 Wolne wnioski i informacje. 

W tym punkcie porządku obrad Przewodnicząca RM przypomniała radnym o obowiązku 

złożenia do końca kwietnia 2026 r. oświadczenia majątkowego radnego za rok 2025.  

Natomiast Burmistrz Więcborka wszystkich obecnych i oglądających transmisję obrad do 

obchodów Narodowego Dnia Pamięci Żołnierzy Wyklętych. O godz. 14:30 uroczystości 

odbędą się na Cmentarzu Komunalnym w Więcborku, a o godz. 15:00 obchody odbędą się na 

cmentarzu Parafialnym w Więcborku. w ramach obchodów na grobach Żołnierzy Wyklętych 

złożone zostaną kwiaty i znicze. 

Na tym obrady zakończono. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej słowami „zamykam obrady dwudziestej czwartej sesji 

Rady Miejskiej w Więcborku” zamknęła obrady. 

 

Prot. I. Mrozek 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej 

w Więcborku 

 

/-/ Anna Łańska 

 

 


